

# КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ЯНВАРЯ

В течение 26 января наши войска продолжали продвигаться вперед. В результате ожесточенных боев, во время которых противник понес большие потери, наши части заняли несколько населенных пунктов.

За 25 января уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 26 января под Москвой сбито 4 немецких самолета.

Наша подводная лодка в Баренцевом море потопила два транспорта и сторожевой корабль противника.

За 25 января части нашей авиации уничтожили 14 немецких танков, около 450 автомашин с пехотой и грузами, 120 повозок с боеприпасами, 5 полевых орудий, взорвали 20 железнодорожных вагонов и 2 паровоза, рассеяли и частью истребили 4 батальона пехоты противника.

За истекшую неделю — с 18 по 24 января немецкая авиация потеряла 126 самолетов. Из них в воздушных боях уничтожено 78 самолетов, зенитным огнем сбито 14 машин, на аэродромах противника уничтожено 34 самолета. Наши потери за этот же период — 41 самолет.

Наша часть под командой тов. Боброва (Западный фронт), отрезав пути отхода группировке противника, в ожесточенном бою перебила 300 немецких солдат и офицеров и захватила 16 вражеских орудий, 27 пулеметов, 76 повозок с боеприпасами и другие трофеи. На другом участке фронта наш отряд под командованием старшего лейтенанта Шапунова, отбив контратаку вражеского батальона, захватил 2 немецких танка, 2 полковых миномета и 5 пулеметов.

Наша танковая часть, действующая на одном из участков Южного фронта за 2 дня боев освободила 8 населенных пунктов, захватила 2 железнодорожных эшелона с разными грузами, 30 автомашин с боеприпасами и вывела из строя 400 гитлеровских солдат и офицеров.

За 3 дня боев с противником одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, уничтожила 11 вражеских пулеметных точек, 9 минометных и 12 артиллерийских батарей. Противник потерял до 700 солдат и офицеров.

Лейтенант Рябухин, ворвавшись с группой красноармейцев в село Р., забросал гранатами штаб немецкой части и уничтожил 32 вражеских офицера.

4 партизанских отряда, действующие на оккупированной немцами территории Ленинградской области, за 2 последних месяца уничтожили: один немецкий самолет, 2 танка, 75 автомашин, 20 мотоциклов, 2 зенитных орудия и радиостанцию. За это же время советские патриоты взорвали 5 складов боеприпасов, 7 железнодорожных мостов, пустили под откос 23 воинских эшелона и истребили 436 гитлеровских солдат и офицеров.

В кармане немецкого солдата Гейнца Кюле найдено неотправленное письмо к Рольфу Егер, проживающему в Лейпциге. В

письме говорится: «Мы пошли на свою погибель. Из нашей роты уцелела лишь одна четвертая часть людей. Было 180 человек, осталось — 45».

Гитлеровские палачи вписали в свой бандитский послужной список еще одно тягчайшее преступление. Они разорили и разрушили психиатрическую больницу им. доктора Литвинова в с. Бурашево, Калининского р-на, Калининской обл. и учинили кровавую чудовищную расправу над больными. Для расследования всех обстоятельств этого нового злодеяния гитлеровцев из Москвы была командирована авторитетная комиссия. Ниже публикуется акт этой комиссии:

**АКТ**  
Мы, нижеподписавшиеся, обследовали психиатрическую больницу им. доктора Литвинова и установили следующее: немецкие войска оккупировали территорию больницы 15 ноября 1941 года. К этому времени в больнице находилось 530 больных. В первый же день немецкие захватчики полностью разграбили продовольственные запасы больницы и тем самым обрекли больных на голодную смерть. Гитлеровцы приказали персоналу больницы немедленно освободить несколько больничных корпусов. Не дожидаясь, когда будет выполнено это распоряжение, бандиты ворвались в палаты и сбрасывали с косяк больных, которые не в состоянии были сами двигаться. Многих больных немецкие варвары закололи штыками и расстреляли тут же в палатах. 80 больных, находившихся в этих корпусах удалось доставить в село Бреднево и разместить в зданиях подсобного хозяйства больницы. Однако, на другой день сюда нагрянули немцы и всех их расстреляли. Затем гитлеровцы совершили новое чудовищное злодеяние. В течение нескольких дней больные были отравлены и умерщвлены смертельными дозами наркотических средств (морфия, скополамина, веронала, амитанатрий).

В одном из освобожденных после умерщвления больных корпусов немцы устроили офицерскую столовую. Другие больничные помещения были превращены в конюшни. Перед своим отступлением немецкие вандалы подожгли и взорвали 5 новых лечебных корпусов (3 отделения для больных, лазарет физиолечебница), детские ясли и 6 жилых зданий.

Массовое убийство беззащитных и беспомощных больных и разрушение лечебного учреждения является беспримерным актом вандализма. Об этих чудовищных преступлениях гитлеровских палачей, потерявших человеческий облик, мы считаем необходимым довести до сведения мирового общественного мнения. Вместе с тем мы выражаем твердую уверенность в том, что эти тягчайшие преступления подлого врага не останутся безнаказанными. Гитлеровские убийцы и палачи получат заслуженное возмездие.

Московский городской психиатр доктор И. С. Иолович, главный врач психиатрической больницы им. Кащенко — доктор В. А. Тверихин, доктор П. С. Обновленский, профессор А. М. Вершинский, профессор В. М. Брадио, доктор А. Н. Абрамов, доктор Н. А. Федосеев.

## БОЙ ЗА УКРЕПЛЕННЫЙ ПУНКТ

**КАРЕЛЬСКИЙ ФРОНТ, 26 января (ТАСС).** Наши части продолжают теснить врага. Фашисты несут большие потери в людях и технике.

Образец отваги и боевого пыла показали наши бойцы в сражении за укрепленный пункт Я. Здесь немцы установили много ДЗОТ'ов, заминировали поля, соорудили противотанковые рвы. Кроме того, подступы к селениям были хорошо пристреляны. Первыми ринулись в атаку наши танки. Головную машину вел политрук Земляков. За ней мчались танки старших сержантов

Тарасова, Величко и лейтенанта Старухина. Гитлеровцы открыли ураганный огонь из орудий и минометов. Снаряды с грохотом ударялись о дорогу и отскакивали, не причинив никакого вреда. Танки заняли боевой порядок и с боем ворвались в селение. Фашисты бросились наутек, оставив оружие и убитых. Наши танкисты и пехотинцы в этом бою подбили 2 вражеских танка, захватили 40 автомашин с грузом, 10 мотоциклов и уничтожили до 200 солдат и офицеров противника.  
**Е. КОРЯВИЧЕВ.**

## Из немецкого танка — по немцам!

**СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 24 января (ТАСС).** Во время боя у сарая было установлено наше орудие. Прямой наводкой оно било по немецким блиндажам и огненным точкам. Чтобы вывести орудие из строя неприятель направил на него тяжелый танк. Расстояние между танком и сараем сокращалось с каждой минутой. Вот танк уже наполнил на раскиданные у сарая бревна. Тогда командир орудия Витласемин бросил под гусеницы танка противотанковую гранату. Раздался взрыв. Танк остановился с

перебитой гусеницей. Фашистский водитель был ранен. Витласемин взобрался на танк и притаился. Видя, что кругом тихо и орудие перестало стрелять, водитель открыл люк танка и выглянул наружу. Этого-то и ждал Витласемин. Он уничтожил водителя, а сам быстро вскомил в танк. Через минуту орудие и пулемет вражеского танка начали бить по гитлеровцам. Это решило исход боя. Немцы бежали из деревни, оставив на ее улицах много убитых и раненых солдат.

## НАВОДЧИК МОРОЗОВ ИСТРЕБИЛ 400 НЕМЦЕВ

**ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 24 января (ТАСС).** Стремясь удержать в своих руках важное в стратегическом отношении село З., немцы предприняли против наших бойцов «спихическую атаку». Пылая фашистская орда несколькими цепями в полный рост двинулась на небольшую группу наших бойцов. Наводчик Морозов

завзятый у орудия. Когда немцы приблизились, раздался выстрел. Снаряд выпущенный Морозовым, разорвался в самой середине первой цепи фашистов. За первым снарядом последовали второй, третий... Немцы не выдержали и бросились бежать. Когда после боя подсчитали трупы немцев, их оказалось более 400.

## В ТЫЛУ У БЕЛОФИННОВ

**КАРЕЛЬСКИЙ ФРОНТ, 24 января (ТАСС).** Группа разведчиков проникла ночью в расположение противника. Храбрые советские бойцы забросали ручными гранатами землянки белофиннов и обстреляли их сильным огнем из автоматов. Растерявшиеся вражеские солдаты заметались в па-

нике. Не понимая в чем дело, командование белофинской части приказало открыть сильный артиллерийский и минометный огонь по всему же переднему краю. Финны уничтожили несколько десятков своих же солдат. Наши разведчики возвратились в свою часть.

## БЕСПРИМЕРНЫЕ ЗВЕРСТВА НЕМЦЕВ В УВАРОВЕ

**ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 26 января (спецкорр. ТАСС).** Озлобленные провалом своего наступления на Москву и вынужденные под ударами Красной Армии полностью очистить землю Московской области, фашистские звери, уходя из столичной области, совершили в гор. Уварово беспримерное злодеяние, которого никогда им не простит советский народ.

Перед уходом из города немцы выгнали все население на улицу и начали жечь все дома подряд. Тех, кто пытался тушить горящие дома, расстреливали из автоматов.

Освобожденные от немецких оккупантов жители Уварова рассказывают о чудовищных зверствах и насилиях, учиненных фашистскими людоедами над мирным населением. Передаем акт, составленный 23 января 1942 г. группой местных жителей и представителями Красной Армии:

**АКТ**  
23 января 1942 года. Составлен настоящий акт гражданами Зарубиным Петром Ивановичем, Фирсовым Григорием Гавриловичем, Петровым Иваном Ильичем, Прошниковым Федором Ивановичем, проживающими в Уварово, политруком политотдела Юрасовым Г. В., политруком политотдела Мертвцовым Н. Е. в ниже-

следующем:  
12 декабря 1941 года арестованный фашистской комендатурой председатель Наврического сельсовета, Уваровского района, гражданин Иванов Григорий и два неизвестных русских, крайне истощенных гражданина, вечером были повешены фашистами на телеграфных столбах около вокзала. Сняты с виселиц повешенные были 20 декабря и брошены на поле возле кирпичного завода.

20 декабря фашистской агентурой были арестованы граждане Климов Иван Николаевич и Коркин Василий Петрович. После допроса 22 декабря вечером товарищи Климов и Коркин были повешены. Перед казнью с Климова и Коркина были сняты пимы, шапки и рукавицы. Трупы были сняты 26 декабря и брошены на поле возле кирпичного завода.

25 декабря 1941 года фашистами были повешены два неизвестных русских гражданина крайне истощенных со следами побоев и ранами на лице. Пимы с неизвестных были сняты. Трупы были сняты фашистами 1 января и брошены в поле возле кирпичного завода.

18 января 1942 года был повешен гражданин Орлов Иван Ильич, депутат райсовета. Перед казнью пимы, шапка и рукавицы были сняты. Труп был снят на следующий день и неизвестно куда брошен.

## Потомки Платова

и Денисова

**ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 26 января (спецкорр. ТАСС).** Легкая и подвижная группа лыжников в составе 7 человек под командой старшего сержанта Кот получила задание — отрезать путь вражескому обозу. Лыжники, вооруженные автоматами, достигли условленного места и залегли в кустарнике.

Как только голова обоза поравнялась с местом засады, красноармеец Духов дал очередь по лошадям, а красноармеец Акуленко — по ездовым. Обоз остановился, в нем началась паника. В это время бойцы Абраменко и Куцкий обстреляли хвост колонны, а третья пара бойцов, расстроила середину обоза. Немцы не успели опомниться, как лыжники по сигналу командира снялись, и оврагами, перелесками скрытно перебросились вперед и снова стали поджидать появление порядком передержанного обоза. Вновь застрочили автоматные очереди. Сначала по голове обоза, потом, когда ераг сгрудился, по хвосту и середине. Немцы подняли отчаянную ответную стрельбу. А в это время наши бойцы снова зашли за много километров вперед и подготовили третью засаду. В результате немцы потеряли свыше 30 человек убитыми и ранеными, десятка повозок с военным имуществом.

Неуловимые, подвижные истребители стерегут врага на каждом шагу, за каждым кустом.

Темнеет... Группа истребителей под командой лейтенанта Фантешина встречает три автомашины, переполненные пехотой противника. Враг ускользнул, но дорога в этом месте резко забирает влево и, делая полукруг, выходит в селение Н. Истребители, зная кратчайший путь, опережают врага. Они вырываются вперед и готовят ему удар в новом месте. Немцы потеряли 40 человек. Леса, кусты, овраги... С какой стороны сегодня ударят русские граната, пуля, штык? Смертельный страх трясет немцуру.  
**ЩУКИН.**

## БЕСПРИМЕРНЫЕ ЗВЕРСТВА НЕМЦЕВ В УВАРОВЕ

11 ноября 1941 года была арестована гражданка Дрейдман Александры Мартыновны. Гражданка Дрейдман в момент ареста была на 8-м месяце беременности. Раздев Дрейдман до гола в течение двух дней фашисты издевались и били ее. 12 ноября Дрейдман родила ребенка, который умер от холода, ибо с 11 ноября Дрейдман голую держали в сарае. 13 ноября т. Дрейдман была фашистами расстреляна. Труп был пушен под лед в пруд около больницы.

6 января 1942 года возле дома т. Мамина фашистский офицер стал снимать с сына Мамина валенки. На зов ребенка, с которого фашист снимал валенки, выбежал из дома тов. Мамин и стал протестовать против насилия. Офицер тут же из револьвера застрелил т. Мамина (7 ран). Валенные сапоги с мальчика Мамина фашистский офицер снял.

21 января две неизвестных женщины пытались тушить подожженный фашистами дом на Советской улице. За попытку потушить пожар женщины были избиты палками и брошены в горящий дом. Труп одной из них 23 января 1942 года был обнаружен в доме сильно обгоревший. Труп второй женщины не обнаружен. Хоронить трупы повешенных и убитых фашисты запрещали.  
**И. ДЕНЕНБЕРГ.**



## БОЕВЫЕ ОПЕРАЦИИ КРАСНОЙ АРМИИ В ОСВЕЩЕНИИ АНГЛИЙСКИХ ГАЗЕТ

ЛОНДОН, 26 января (ТАСС). Редактор газеты «Обсервер» Гарвин пишет, что последние победы Красной Армии могут стать преддверием к еще большей победе. Эта победа в значительной степени является триумфом же лезной воли и организаторских талантов Сталина. Москва не только защитила себя, но сыграла огромную роль, как активная крепость. Возможно, что русские смогут расстроить все германские планы на зиму и нанести новые тяжелые потери противнику, который вынужден продолжать отступление. Красная Армия не могла бы оказать общему делу всех объединенных народов обоих полушарий большую услугу чем она сейчас оказывает.

Россия, — пишет редактор газеты «Санди экспресс», — показывает нам, как можно выиграть войну. В Советском Союзе сверху до низу, от Кремля до крестьянской хаты, проявляется острое чувство самоотверженности в служении родине.

## ДВИЖЕНИЕ СОЛИДАРНОСТИ С СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ В СТРАНАХ ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ

НЬЮ-ЙОРК 26 января (ТАСС). Издающаяся в Сант-Яго газета «Эль Сигло» сообщает, что организация, проводящая сбор средств в фонд помощи СССР, пользуются большой поддержкой в стране. Многие профсоюзные, молодежные и другие демократические организации выражают свою солидарность с Советским Союзом. На состоявшемся недавно собрании христианского общества в провинции Сант-Яго была единогласно принята резолюция, требующая усиления помощи доблестной Красной Армии, героически сражающейся за свободу всего цивилизованного человечества против фашистского зверья. Недавно в Чили было создано новое отделение «Общества друзей Советского Союза».

Уругвайская газета «Диарио Популар» сообщает о широкой кампании солидарности с Советским Союзом в Уругвае. В кампанию сбора средств в фонд помощи СССР принимает участие много демократических организаций, в том числе различные литовские, польские, армянские, венгерские, испанские, французские и другие организации. Ряд профсоюзных организаций принял решение об отчислении в фонд помощи Советскому Союзу однодневного заработка.

**ПРИЕМ В СОВЕТСКОМ ПОСОЛЬСТВЕ В ЛОНДОНЕ В ЧЕСТЬ ДЕЛЕГАЦИИ СОВЕТСКИХ ПРОФСОЮЗОВ**  
ЛОНДОН 24 января (ТАСС). Вчера советское посольство в Лондоне организовало в честь советской профсоюзной делегации, находящейся в Англии, прием, на котором присутствовало свыше 300 гостей.

## НЕМЦЫ ПРОИЗВОДЯТ БОЕПРИПАСЫ ПОД ПРИКРЫТИЕМ ФЛАГА КРАСНОГО КРЕСТА

ЛОНДОН, 26 января (ТАСС). По сообщению лиссабонского корреспондента газеты «Дейли мейл», медицинская сестра, работавшая в германском госпитале вблизи Бордо, заявляет, что один из корпусов этого госпиталя используется под прикрытием флага Красного Креста для производства боеприпасов. Во всем госпитале, в котором размещены германские солдаты с советско-германского фронта, ясно слышен шум машин, установленных в одном из корпусов госпиталя.

## Война на Тихом океане

### АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ВАШИНГТОН, 26 янв. (ТАСС). В коммюнике американского военного министерства указывается, что 24 и 25 января на острове Лусон (Филиппины) японские войска оказывали серьезное давление на левом фланге американских и филиппинских войск на полуострове Батаан. В операциях участвовали японские войска, высадившиеся накануне ночью в заливе Субик и на западном побережье полуострова. Вдоль побережья и в горных проходах наблюдалось сильное просачивание противника. Атака японских войск поддерживалась огнем артиллерии военных кораблей и действиями авиации, в том числе тяжелых бомбардировщиков. Американские и Филиппинские войска вынуждены были отступить, предприняв одновременно на правом фланге контратаку, которая увенчалась большим успехом.

В коммюнике морского министерства указывается, что крейсеры и эсминцы Дальневосточной эскадры США потопили 5 вражеских транспортов, не понеся потерь.

### АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 26 января (ТАСС). В коммюнике английского командования в Сингапуре указывается, что утром 26 января у юго-восточного побережья Малайи в районе Эндау, который эвакуирован английскими войсками, были замечены японские военные корабли и два торговых парохода. В районе Мерсинга японские войска активности не проявляли.

После ожесточенных боев в районе города Бату Пахат японские войска заняли город. Английская авиация в течение ночи предприняла ряд налетов на различные объекты противника.

## НА ПАН-АМЕРИКАНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

НЬЮ-ЙОРК, 25 января (ТАСС). На 26 января назначено заключительное заседание пан-американской конференции в Рио-де-Жанейро. В центре внимания конференции стоит резолюция о разрыве дипломатических отношений американских стран с державами оси, внесенная 16 января делегатами Колумбии и Уругвая. До последнего времени делегаты Аргентины и Чили продолжали придерживаться колеблющейся позиции в вопросе о разрыве дипломатических отношений с державами оси и, как указывает агентство Ассошиэйтед Пресс, склонялись к тому, чтобы «найти компромиссную форму, предусматривающую лишь введение строгих ограничений для представителей держав оси в Латинской Америке».

Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, политическая комиссия пан-американской конференции единогласно одобрила следующий текст резолюции:

«Статья 1. Американские республики вновь подтверждают свою декларацию о том, чтобы рассматривать любой акт агрессии со стороны неамериканских

### ЯПОНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ТОКИО, 26 января (ТАСС). По официальным сведениям утром 24 января японские войска высадили десанты в южной части острова Целебес, в районе Кебери. Бои в этом районе продолжаются. Японские десантные части, высадившиеся 24 января в районе Кавиенга (остров Новая Ирландия), 25 января заняли весь прилегающий к городу район.

### ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА

В Южном Китае за последние дни китайские войска развернули активные действия в районе Кантона. В результате упорных боев китайцы заняли город Тамшуй (на Кантон-Коулунской железной дороге, восточнее Кантона).

В западной части провинции Хубэй китайские войска атакуют японские позиции западнее Даяня и северо-восточнее Ичана. В провинции Хэнань китайцы оказывают нажим на японцев в районе Синьяна.

По китайским сведениям, 24 января китайские бомбардировщики в сопровождении истребителей снова совершили налет на японский аэродром Ханое. Все китайские самолеты возвратились на базу. 26 января (ТАСС).

## РАЗРУШЕНИЕ НЕФТЯНЫХ ИСТОЧНИКОВ НА БОРНЕО

НЬЮ-ЙОРК, 26 января (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Батавии по имеющимся сведениям, власти Голландской Индии разрушили нефтяные промысла и уничтожили запасы нефти в Балж-Папан (восточнее побережья Борнео), предвидя, что этому пункту угрожает японское вторжение. Убытки в результате этих разрушений оцениваются в 100 миллионов долларов.

государств против одной из них, как факт агрессии против всех этих стран, поскольку он непосредственно угрожает свободе и независимости Америки.

Статья 2. Американские представители вновь подтверждают свою полную солидарность и решимость сотрудничать вместе с целью взаимной защиты, пока влияние нынешней агрессии на континенте не исчезнет.

Статья 3. Американские республики, придерживаясь процедуры, установленной их собственными законами и в соответствии с позицией и обстоятельствами каждой страны в настоящем международном конфликте, ратифицируют разрыв своих дипломатических отношений с Японией, Германией и Италией, как только первое из этих государств нападет, а два других объявят войну Американской стране.

Статья 4. Американские республики, наконец, заявляют, что прежде чем восстановить отношения, о которых упоминается в предыдущей статье, они будут договариваться между собой с тем, чтобы их решение носило солидарный характер».

## ВОЙНА В ЛИВИИ

ЛОНДОН, 26 января (ТАСС). В очередном коммюнике командования английских сил на Ближнем Востоке сообщается, что 25 января английские войска вели бои с противником в широком районе в Керенайке. Центр действий переместился к северо-востоку от Антелата, и, согласно последним сведениям,

### БОРЬБА АНГЛИЙСКОГО ЛОДКАМИ ПРОТИВНИКА

ЛОНДОН, 26 января (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, выступивший в Лондоне морской министр Александер заявил, что английские корабли истребляют

английские войска находятся в контакте с колоннами противника в районе севернее и северо-восточнее Муса. Успешно действует английская авиация.

Английское военное министерство указывает, что Мус находится в 65 километрах к северо-востоку от Антелата.

### ФЛОТА С ПОДВОДНЫМИ ПРОТИВНИКА

в два раза больше подводных лодок противника, чем это указывается в официальных английских сообщениях.



Колхозница сельхозартели «Заветы Ильича» (Канский район), Красноярский край) Е. П. Терьева сдает члену сельской комиссии Пурсакову валенки, килограмм шерсти и подушку для отправки бойцам действующей армии. Фотохроника (ТАСС).

## БОЛЬШОЙ ПРИТОК ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

УСТЬДЖЕГУТИНСКАЯ (по телефону). Сельскохозяйственные артели и колхозники в ответ на новые крупные успехи героической Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками дополнительно сдают районной комиссии теплые вещи, шерсть, овчины, продукты.

За последние пять дней ряд колхозов сдал районной комиссии по сбору теплых вещей бойцам Красной Армии 220 овчин для полушубков и большое количество носков и перчаток. Так, колхоз им. 13 годовщины Октября доставил в районную комиссию 40 овчин, им. Чапаева—38, им. Ворошилова, аула Сары-Тюз—60 овчин, 7 килограммов шерсти и 20 пар перчаток. Колхоз им. Сталина, им. 1 Мая, аула Джегутинского, им. 17 партсъезда и другие сдали 81 килограмм шерсти. Шерсть передана артели «Новый путь» для вязки носков и перчаток. Сельскохозяйственная артель «Красноармеец» сдала 750 рублей на покупку теплых вещей и 5 килограммов шерсти, а колхозники этой артели из своих труднейшей отчислили свыше тонны зерна.

Из поступивших на днях от колхозов 11 больших кож уже пошиты 15 пар сапог для бойцов Орджоникидзевской добровольческой партизанской дивизии.

И. Д. КОВАЛЕНКО,  
секретарь райкома ВКП(б).

## ПОДАРУКИ ОХОТНИКОВ

ПРЕГРАДНАЯ (наш спецкорр.). В районную комиссию по сбору теплых вещей для Красной Армии поступает много пушнина. Охотники из колхоза им. Димитрова тт. А. Якумчиков и Н. Колесников сдали шкуру с убитого ими медведя, бухгалтер 3 стройучастка т. Матузенко—лисию шкуру, колхозник т. Русаков—шкуру Барсука. Сдается также много заячьих шкурок.

В комиссию по сбору теплых вещей сдано 33 курпья, из которых 28 штук поступило от колхоза им. Димитрова.

### 4500 рублей — взнос колхоза им. Микояна

УСТЬДЖЕГУТИНСКАЯ (наш спецкорр.). Колхоз им. Микояна из своих доходов сдал 4500 руб. районной комиссии по сбору теплых вещей для Красной Армии. На эту сумму районная комиссия приобрела и отравила аммуницию конникам Орджоникидзевской добровольческой партизанской дивизии.

## В КАРАЧАЕВСКОМ ОБКОМЕ ВЛКСМ

Бюро Карачаевского обкома ВЛКСМ обсудило письмо ЦК ВЛКСМ «Об участии комсомольских организаций колхозов, совхозов и МТС в проведении сельскохозяйственных работ в 1942 году».

Бюро обкома предложило всем райкомам комсомола создать в январе пленумы совместно сактивом, на которых обсудить письмо ЦК ВЛКСМ и наметить практические мероприятия по участию комсомольской молодежи в проведении сельскохозяйственных работ в 1942 году.

## По предложению рабочих

Профсоюзная организация шахтотууправления № 3 регулярно раз в месяц проводит производственные совещания, помогая улучшить работы шахт. Предложения рабочих, вносимые на этих совещаниях, администрацией быстро проводятся в жизнь. В северном крыле шахты № 11 плохо работала вентиляция, из-за чего бригадам часто приходилось простаивать по несколько часов ежедневно, пока лава проветрится после отпалки. По предложению бригадира проходчиков тов. Кологирева были поставлены более мощные вентиляторы, после чего простои совершенно прекратились. По предложению рабочих урегулировано движение вагонеток в бремсберге этой же шахты. Это также улучшило работу.

Производственное совещание помогло ликвидировать оставшие шахты Новомамаринской, способствовало перевыполнению ею в январе суточных заданий.

На последнем совещании 11 января намечено перевести с 1 февраля шахты № 4 и Новомамаринскую на непрерывную рабочую неделю, что должно поднять добычу угля на 15 процентов.

Я. ХНЫКИН,  
председатель шахткома  
шахтотууправления № 3.

## ЛЕКЦИЯ ДЛЯ СТАРАТЕЛЕЙ

ПРЕГРАДНАЯ (наш спецкорр.). На прииске, где директором тов. Соколов, недавно состоялась лекция «О провале планов молиженской войны германского фашизма». Присутствовало много старателей и домохозяек. Читал лекцию работник отдела пропаганды и агитации обкома ВКП(б) тов. Затона. Он подробно рассказал о разгроме немецких полчищ под Москвой и Ростовом и дальнейшем победоносном наступлении Красной Армии.

## ПОДГОТОВКА К ЛЫЖНОМУ КРОССУ

Активно готовится к профсоюзно-комсомольскому кроссу им. XXIV годовщины Красной Армии общество «Спартак» при Карнацпромхозе.

Во многих низовых физкультурных коллективах начались тренировочные занятия на лыжах. Регулярно проводится тренировка в Устьджегутинской промартели «Новый путь».

Успешно идет подготовка к кроссу также в коллективе артели «Утильпромкомбинат» села Хетагурово, где председателем комитета физкультуры тов. Бирагов.

Всего от спортивного общества «Спартак» в лыжном кроссе должно принять участие 500 человек.

Г. Пауков.

Ответственный редактор  
Н. Н. ВИСИЦКИЙ.

МИКОЯНШАХАРСКИЙ  
ПРОМКОМБИНАТ КРАЙЛЕГПРОМА  
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ  
из материала заказчика в неограниченном количестве.  
ДИРЕКЦИЯ.